

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年10月

6

星期三

辛丑年九月初一

第26391期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

今日4版

草原客户端

我区成为全国第6个实现企业电子印章 在政务领域应用的省区

了印章免费申领、税务信息登记、社
保登记、预包装食品销售的备案，一
次性、零花费全部完成，真正实现了
“一件事、一次办”。

自治区市场监督管理局登记注
册局工作人员田星介绍，今年以来，
我区紧盯优化营商环境中企业开办
这一重点，针对我区企业开办平均需
要5个受理环节、分别要向6个部门
提交材料、平均耗时6天、开办费用

平均380元的情况，对标国内先进地
区，不断出台新策，力争在开办环节、
流程、时间、成本上达到“一环节、一
网办、一日结、零费用”的最优状态。

6月4日，自治区市场监督管理局
等7部门印发《关于进一步优化企业开
办营商环境的意见》，联合公安、税务、
人社、住建、人民银行、政务服务等部门，
按照对标国内先进、开办一日办结的
总体目标，

■下转第2版

谋发展 促转型 抓项目

本报阿拉善10月5日电 (记者 刘宏章)金秋时节，阿拉善盟一个个重点项目现场呈现出繁忙的建设景象。在阿拉善高新区的内蒙古欣皓医药科技有限公司双氟胺项目施工现场，塔吊林立、机器轰鸣，工人们正在紧张作业。“目前项目建设已经进入全面收尾阶段，设备全部安装完成，管道施工已完全90%，近日计划试车投产。”该公司项目经理吴茂华说。

据介绍，内蒙古欣皓医药科技有限公司项目总投资6.6亿元，一期建设年产2500万吨双氟胺。项目投产后，年产值可达5亿元，每年能消耗8亿立方二氧化碳废气，是国家推广的节能减排项目之一。同时，生产的双氟胺将作为总公司盐酸二甲双胍的生产原料，不仅能延伸产业链，还使企业产业结构更加合理，进一步提高企业的竞争力。

今年以来，阿拉善盟聚焦项目质量、进度、服务，全力以赴“促前期、争开工、抓续建、保投产”，加快推进重点项目建设进度，全盟固定资产投资呈现稳中向好的良好局面。1至8月份，全盟固定资产投资增长7%，增速位列全区第6位。截至9月上旬，该盟计划实施的100个盟级重点项目已开复工94个，完成投资93亿元，项目开复工率较去年同期提高10个百分点，完成投资额较去年同期增加11亿元，进度较去年同期提高5个百分点。

为全力推动重点项目的开工建设力度，阿拉善盟坚持高位推动，完善盟级重点项目协调推进机制，修订重大项目包联工作制度，做实盟级重点项目三级包联责任制，协调解决项目建设堵点难点问题。开展项目“集中审批月”活动加快手续办理，举行“全盟推进高质量发展重大项目建设动员会”，集中开工20个重大项目。并成立工作专班，跟踪督促各项目工作落实情况，协调各成员单位结合各自职能加快推进前期工作，确保要素保障全跟上，促进项目顺利实施；坚持高压推进，通过日常跟踪、定期调度、实地督查全面掌握项目进展情况，采取“进展上墙”“短信群发”等方式，通过专报、通报按月向盟领导和旗区、部门推送项目进展情况，加大重点项目“三率”(即手续办结率、项目开复工率、投资计划完成率)排名通报力度，提出存在的问题和相关工作建议，并按挂图作战、倒排工期计划明确序时推进目标，确保重点项目早开工、快建设；同时坚持高频调度，按照“旬调度、月报告、季分析、半年调整、年终考核”的工作机制，在重点项目开工黄金期，采取“周通报+旬调度”的方式，每月10日调度手续办理情况，每月20日调度开复工、完成投资情况，形成每周短信通报周进展，每月上旬紧盯手续落实、下旬强化投资拉动的调度机制，并召开全盟稳投资和重点项目调度会，专题推动未开工项目，及时公布“红黑名单”，督促相关部门把精力放在项目建设上。在各项措施共同发力下，全盟重点项目建设快速推进，为经济高质量发展奠定了基础。

阿拉善盟「挂图作战」推进重点项目建设

呼伦贝尔市重点项目建设「加速跑」

本报呼伦贝尔10月5日电 (记者 李玉琢)深秋时节，国内最长的高寒地区长距离供热改造工程——华能伊敏电厂至呼伦贝尔中心城区70.22公里长距离供热工程正在紧张施工之中。

华能伊敏电厂至呼伦贝尔中心城区长距离供热工程是呼伦贝尔市重点项目之一。待此项目10月中旬竣工投产后，将提供1520多万平方米的供热能力，可以有效解决海拉尔区集中供热热源短缺和分散锅炉燃煤污染环境问题，一次性替代3家分散供热企业和集中供热单位的区域供热锅炉房，每年可节约标煤30多万吨。

“抓项目就是抓发展、抓项目就是抓民生。”近年来，呼伦贝尔市坚持以生态优先、绿色发展为导向，发挥资源优势，抢抓政策机遇，牢牢抓住项目建设不放松，为促进经济、社会高质量发展增添全新动力。

年初以来，呼伦贝尔市实施了一个重点项目、一名包联领导、一个责任单位、一套工作班子、一个工期计划、一抓到底推进的“六个一”工作机制，全力抓投资、抓服务、抓保障、抓落实，形成合力抓项目的浓厚氛围。针对今年旗市区党委政府领导班子换届，干部调整范围较大的实际情况，呼伦贝尔市要求新班子切实担负起稳投资和抓项目的重大责任，特别是旗市区党政主要负责同志要切实把项目建设真正抓在手上，做到重大项目亲自推动、关键环节亲自协调、落实情况亲自督促。

呼伦贝尔市优化项目建设环境，多次组织开展市级重点项目集中会商审、重点项目建设重点工作落实调度推进会和促进营商环境优化推进重点项目建设现场会，采取部门联动、现场办公等方式，对审批环节存在的普遍问题集中解决、突出问题专题解决，保障项目建设压茬推进。

呼伦贝尔市成立了5个专项督查组，从3月下旬开始，通过明察暗访、督帮结合的方式，对各地、各相关部门重点项目推进情况开展了常态化督查。按照“四不两直”的要求，不听汇报，直奔基层、直插现场，逐个项目核对，对发现的问题属于旗市区层面解决的，现场办公组织地企协调对接，明确解决时限；属于市级层面解决的，加强督查组间横向联系，及时交办市直相关部门协调落实；需要市政府支持的，及时向市级包联领导汇报。目前，专项督查组已对各地重点项目推进情况开展了5轮次督查。通过强化督查指导、督帮一体，有效解决了一批重点项目推进堵点、难点问题。

为强化项目建设奖惩机制，呼伦贝尔市制定了重点项目和投资考评办法，将项目推进、固定资产投资完成和项目库建设等纳入旗市区、部门年度绩效考核内容，推动项目加快建设。对固定资产投资出现下降的地区，启动约谈程序。

截至9月15日，呼伦贝尔市243个市级重点项目已开复工204个，开复工率84%，同比提高8.5个百分点；完成投资127.1亿元，较去年同期增加21.1亿元，投资完成率42.7%，同比提高10.1个百分点。

整治违规停车场 解决群众“停车难”问题

□本报记者 安寅东
见习记者 李超然

“以前停车1小时哪怕超1分钟，也是按两小时收费。今天停了将近70分钟，还只是按1小时收费！”近日，呼和浩特市民白先生陪母亲到医院治疗眼疾，他发现，医院停车场不仅收费标准与以往不同，就连支付方式也改为无感支付，不需要在出口排队交钱了。

“别看只是少花两块钱，少等两分钟。在我看来，这样的实事办得好、办得实，得民心。”白先生说，这些细微的变化让他很满意。

无感支付、手机搜寻附近停车场、停车位5分钟内按1小时计算、路边增加免

底工作的通知》，各盟市主体办通过报纸、电视、网络、微信公众号等渠道公布投诉举报方式，专项整治迅速展开。

“从网上看到投诉电话，我就试着打了。没想到，我打完电话的第二天，就看到城管工作人员出现在了停车场。没几天，人行道就恢复原样了，这速度真给力！”呼和浩特市民殷文对立竿见影的整治效果拍手称赞。

位于呼和浩特市兴安北路与新华大街十字路口西北角的停车场是殷文回家的必经之路。“人行道一大半都被停车场占了，除了车还有树和路灯，走起来真不方便。有时候领着孩子，我还得走马路牙子下面，实在太危险了。”说起之前闹心的经历，殷文还是忿忿不平。

广泛倾听社情民意，点对点精准解决诉求。截至9月2日，全区受理投诉举报280件，专人负责汇总整理问题线索，分门别类进行处理，已有257件核查完毕。

在专项整治摸排阶段，我区创新工作举措，利用互联网数据资源，网上排查各盟市停车场信息，比对分析、研判汇总后，列出停车场名称、位置信息清单，分别向各盟市主体办推送，并提出落地核查要求，倒逼各地实现排查摸底全覆盖，最终核实确定全区城镇公共收费停车场1347个，存在问题是的停车场1194个。

以督查促整改，促落实。自治区主体办和监督局联合行动，主动出击，将停车场数量占全区比例较高的呼和浩特市作为突破点，对照停车场项目清单，明查与暗访相结合、实地核查和街面巡查并重，深入查找摸排停车场项目存在的突出问题，分类制定整改处置措施。

带着线索去、跟着问题走、盯着问题改。自治区、盟市、旗县(市、区)三级主体办上下联动，紧盯职责部门和经营单位两大主体，聚焦政府定价、市场价格和无照无证经营3个类别，对照停车场档案和问题清单， ■下转第3版

我为群众办实事

蓝天白云正成为乌海“标配”



□本报记者 郝鹏

切身感受到这里的天变得更蓝了、山变得更绿了、水变得更清了。多年来乌海市打出“治矿、治企、治水、治车、治路、治气、治场”的“七治”组合拳，



乌海湖一号码头。
王超 摄

金秋时节，行走在乌海市街头，

向大气污染宣战，先后实施大气环境综合整治项目1929个，并持续推进乌海及周边地区大气污染防治联控，这使得乌海市的大气环境质量持续

改善。据统计，乌海市的空气质量优良天数从2018年的290天增加到2020年的304天，蓝天白云已成为城市“标配”和常态。



龙游湾国家湿地公园。本报记者 郝鹏 摄

祖国颂·国庆我在岗

我为祖国守林海

□本报记者 刘玉荣
实习生 陈晓琳

金秋十月，在共和国生日这个特殊的日子里，内蒙古大兴安岭林区儿女怀揣着“我为祖国守林海”的赤胆红心，以守岗为责、以奉献为荣，向共和国献上了一份特殊的“生日礼物”。他们坚守的身影成为寒风中一幕幕温暖的画面，承载着对绿水青山的深情与向往。

“不是不顾客家，是责任所在。”

“祖国我爱你！”戴上印有“我爱你中国”字样的红色口罩，排成“心形”队列，挥舞小国旗，大声向祖国表白……库都尔森工公司中心苗圃精心准备的仪式，也为坚守岗位的育苗人带来了精神力量。

这不，国庆期间，34岁的育苗“女将”宋程程带领30多名育苗工，奋战在生态保护建设一线，他们紧张有序地拔苗、分等和捆绑，每天在露天的苗床上一呆就是近10个小时。为了御寒，每个人都裹得严严实实，坚守的姿态定格成了寒风中最美的风景。

“因为育苗工作的季节性很强，国庆前后刚好是秋季起苗的黄金期，一旦错过了这个时机起苗，就会对苗木造成损伤。”宋程程介绍说，今年计划起苗50余亩，主要有落叶松、云杉、樟子松、沙棘等树种，用于明年春季造林和容器苗移植。

身为一名技术员，起苗的每一个环节，宋程程都要严格把关。先用起苗机切根，把苗木根部多余的土壤抖落，去除杂草，再进行分等、捆绑、假植，等到11月下雪后再入窖保存。

宋程程坦言：“不是不顾客家，只是责任所在，家人也都很理解，等到忙完这阵子，再回家多陪陪孩子。”

其实，宋程程已连续10个国庆节都是在岗位上度过的，虽然少了亲人团聚的温情，却增添了坚守的意义。她始终用奋斗与奉献回报着祖国，也

将自己的青春染绿，融进了祖国的绿水青山……

“探秘”脚步不停歇

林中散步的山斑鸠、秀恩爱的鸳鸯、带着宝宝觅食的狍子妈妈、忙着贴秋膘的獾子、憨态十足的犴达罕……这一幕幕珍贵的野生动物活动影像，是库都尔河国家湿地公园管理处监测人员利用远红外摄像机拍到的。

国庆期间，又到了监测的时间节点。随着气温不断下降，湿地公园内大批候鸟开始了迁徙越冬之旅。负责监测的白奕顺、付万举带着远红外摄像机、GPS、望远镜、无人机等设备，一同来到20公里以外的石泉湖。

付万举充满期待地说：“之前我们在这里拍到过灰鹤、天鹅、大杓鹬，最多的就是野鸭子，这次希望能有新的发现。”

他们换上了水叉裤，深一脚浅一脚地走在没到大腿根的湿地里，时不时搀扶一下对方。为了安全起见，每次出外业都要结伴而行，日积月累，他俩也逐渐变成了“最佳拍档”，一同穿林海、上高山、下湖泊，节假日齐上阵、同坚守、共守护，奔波并收获着，辛苦并快乐着。

“我们最近步行走过5公里，来来回就是10公里，有时中午回不来还得带着饭，吃的时候早就凉透了。”白奕顺回忆着辛酸经历，可再苦再难，也挡不住他们“探秘”的脚步。

他们通常利用远红外摄像机、无人机和人工巡护等方式进行监测，根据动物留下的食痕、足迹、蹭迹、卧迹、粪便等信息，找出其活动频繁的区域，再将远红外摄像机隐蔽安装在这些区域内。

目前，他们已经在湿地公园内布设了40台远红外摄像机，通过这些“秘境之眼”，能够让隐藏在深水域里的野生动物显露“真容”。

白奕顺表示，这也是这份工作带给他的责任和荣耀，“希望通过我们的监测、宣传，可以唤起大家保护野生动物的意识，让我们的祖国更加和谐、美丽。”